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EXAMEN DE CALCULO
GRADO EN INGEN. INFORM. DEL SOFTWARE. 25-01-2011

1) Calcular las siguientes integrales indefinidas:

3
a) j%x ; b) jarctg(x)dx
(0.75p.+ 1p.)
Soluci()n

j og () X :jlog3(x)%dx:—|Og;(X)+C

b)

dx  dv=dx=v=x

u=arctg(x) = du = ! 5
1+Xx

I udv =uv — '[ vdu método de integracion por partes

Iarctg(x)dx = x.arctg(x) —J'l%dx = x.arctg(x) —%Iog(1+ x2)+ C
+ X

2) Calcular las siguientes integrales definidas:

3 2
a) J]x2 —4 dx ; !x(x+1)
(1.25p.+ 1.5p.)

Solucion.
a)
) x*-1 six>106 x<-1
gt 5
1-x° si xe[-1,1]

3 -1 1 3 Ve -1 X3 1
x> =1dx = [ (x* =Ddx+ |(L=x*)dx+ | (X* =Ddx =——x| +x-——| +

J|x =tk =[Ot =D [@-x e [ -k = } 3}

-2 -2 -1 1 -1

o] - (B3 () (o033

b) Descomponemos la funcién integrando en suma de fracciones simples. Tenemos que obtener los
valores de A, B,C tales que:

1 A B C

— =— + >
X(X+1) X X+1 (x+1)

Quitamos denominadores y resulta A(x+1)* + Bx(x+1)+Cx =1
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Si x=0 =>A=1 ; si x=-1=C=-1; si x=1=24+2B-1=1=B=-1
2 2 1 _ 1 2
_[ I— x = log|x| - log|x + 1|+ ——| =
- X(x+1)? AR x+1 (x+1) X+1],

2
X 1 2) 1 1) 1 1
=log——{+——| =log| = |[+=—log| = |—= = 2log(2) —log(3) - =
gx+1 X+J1 g(3j 3 g(zj 2 9(2) ~log(3) 6

3) Calcular el area determinada por lacurva y =+/16—x° ,lasrectas X=0, X =2 yel eje de
abscisas (usando la formula del cambio de variable en la integral definida).

(2.5p.)
sen(fr/4):\/§/2 . sen(z/6)=cos(x/3)=1/2 ; SEH(/Z/3)=COS(7[/6)=\/§/2

Solucién.
Cambio de variable: x =4sen(t), te [O : 7z/6] yaque 4sen(0)=0 y 4sen(z/6)=2

2 716 716
A= !xfl6 —x%dx = '([\/16 —16sen?(t) 4cos(t)dt =16 ‘Hl— sen’(t) cos(t)dt =
716 716
=16 jcosz(t)dt =16 j Mdt =8 j (1+cos(2t) )t = 8t];"® + 4sen(2t)|;"® =

0

47r \/_ 47r

=T +2
3 2 V3

4) Razonar la certeza o falsedad de las siguientes afirmaciones:

b
a) Si If(x)dx<0 entonces f(x)<0 VXE[a,b].

(1p.)
11
b —,—|=x
) A3 3)
(0.75p.)
c) El polinomio de Taylor de orden 2 asociado a la funcion f (x) =3/x en el punto X,=1es
1, 5 5
—=X"+=X+—=
9 9 9

(1.25p.)
Solucion.
a) La afirmacion es falsa. Veamos un contraejemplo.

|

‘ 2
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3/2 3 3/2
J.(x2 —1)ix = X x| =2 3.0 sin embargo X2 -1>0  Vxe(l,3/2]
5 3 . 24 2
b)
ﬂ(l ) lj = [A/2rds2) = \/; \/; =7 la afirmacion es verdadera
2 2 rQ 1
c)

f(x)=x =x* = f'(x)=%x‘2’3 = f"(x)=—§x‘5’3

f'(2) '@ 2 1 -2/9 2
PR(X)=f(+——x-D+ X=1=1+=(x-1)+ Xx-1)° =
200 = 10+ 7 (=D + 2 (D)7 =14 S (x4 =2 (x-1)

:1+lx—1—1(x2—2x+1):—£x2+§x+§
3 39 9 9 9

La afirmacion es cierta.
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